



Rólunk szól

Hetvehely község hírei

Önkormányzati hírek

Településünk képviselő- testülete, a német, a roma nemzetiségi önkormányzatok, valamint a helyi vállalkozók összefogásával remek adventi hangulatot teremtettek a Szolgáltatóház udvarán és a Heimatsmuseum előtti téren, ahol karácsonyi ünnepség volt. Az óvodás és az



iskolás gyermekek karácsonyi műsorral kedveskedtek a jelenlévőknek és mindez a jótékonyság jegyében született. A jelenlévőket a település polgármestere köszöntötte, melyet követően a képviselő- testület tagjai karácsonyi ajándékot adtak át a 0-14 éves korú gyermekek részére.

Az Idősek Klubja és az Óvoda karácsonyi díszeket készítettek melyeket meg lehetett vásárolni. Aki egy díszet vett az kapott egy hetvehelyi címeres bont, amit ételre és italra válthatott. A rendezvény komoly

összegű bevételét a két intézmény használhatja saját céljaikra.

Ez volt az első alkalom, amikor a karácsony a jótékonyság jegyében került megrendezésre és ahol minden jelenlévő adhatott és kaphatott ajándékot.

Adni legalább olyan öröm, mint kapni ez látszott mindazokon, akik adtak, és akik kaptak.

Köszönet a vállalkozóknak, akik széppé tették az év legszebb ünnepét az önzetlenségükkel, akik pénzzel, ajándékkal adakoztak. Kedves meglepetés volt, hogy egy holland idős ember kötött pulóvereket küldött egy helyi barátjuk által.

Köszönet a német valamint a roma önkormányzat tagjainak, akik bográcsban főztek és ajándékozták a jelenlévőknek.

Köszönet az iskola zenekarának, akik nélkül nincs ünnepünk és mindazoknak, akik bármilyen módon valódi együttlétté varázsolták a karácsonyt.

Jézus üzenete így érkezett a falunkba, ahol az emberek egy szebb világot kívánnak felépíteni. Ha egy kívánságunk még lehet, akkor ez a szeretet maradjon meg mindannyiunk szívében a következő években is.

Minden kedves olvasónak békében, sikerekben gazdag boldog új esztendő-t kíván Hetvehely község Képviselő- testülete.

Kívánjuk, hogy álmaikat tudják megvalósítani. Legyenek egészségesek és legyen sok örömük az új esztendőben.



*Wagner Antal
polgármester*

Évzáró az önkormányzatban

Év végi értékelést tartott a polgármester úr az önkormányzat, illetve az intézményeink, a nemzetiségi önkormányzat tagjainak, és a Szentlőrinci Közös Önkormányzati Hivatal Hetvehelyi Kirendeltség dolgozóinak. Ez az első olyan évzáró, ahol egy új rendszer került terítékre.

Egy új ideológiát kellett befogadni az önkormányzatoknak, amiben sajnos sok lett az egyéni érdeksérelem, amit nem a helyi politika generált.

Az iskola államosítva lett, amit mindannyian rosszul élünk meg. Az Óvoda a helyi önkormányzaté, az egészségügy romokban hever helyi és országos szinten. A szociális rendszerünk folyamatos átalakuláson megy keresztül. A helyi értékeink alárendelt szerepkörbe kerültek. Az önkormányzatiság már nem azt jelenti, mint azt a kilencvenes években gondoltuk. A hivatalunk nem a miénk, ami további problémák okozója. Csak remélni tudjuk, hogy az eddigi folyamat nem az EU által diktált akarat és nem egy idegen ideológia része.

A saját gazdaságunkban és politikánkban az ideai esztendőben a költségvetés rendbetétele volt a legfontosabb, amit megoldottunk. Kikerültünk az ÖNHIKI rendszerből, mely már létkérdés volt. A kormányzat az önkormányzatok részére meghatározta, hogy mi a kötelező feladata és mi az, amit önként vállalhat. A kötelező feladatot támogatja, a nem kötelező feladatokat a saját terhére folytathatja, de központilag nem támogatott. Ebből következett, hogy ami a költségvetésben nem támogatott feladat, azt meg kellett szüntetnünk. Ennek következménye a helyi sérelmek, melyek nem megalapozottak. Egy évvel ezelőtt azt mondtuk, hogy bontanunk kell ahhoz, hogy újra építhessünk. Ma már látjuk, hogy jó döntés volt, mert az ideai esztendőben már javultak az esélyeink és a következő évben már új alapokra építhetünk.

Az intézményeink stabil alapokon folytathatják a munkájukat. Az önkormányzat újabb nagy beruházáson dolgozik. A Klebelsberg oktatási intézmény helyi problémáinak kezelésében részt vállal az önkormányzat, és ezáltal elindulhat egy jobb kapcsolat építése.

Természetesen sok nehézség vár még ránk, de ha együtt akarjuk a problémákat megoldani biztosan sikerülni fog.

A következő év a választások éve lesz, amikor megválasztásra kerülnek a parlamenti képviselők. A választási törvény alapján már csak fele annyi képviselő kerülhet az országházba, mint eddig volt. EU képviselők megválasztására is az ideai évben kerül sor. Ősszel helyhatósági választások lesznek, ahol a helyi képviselők, és polgármester kerül megválasztásra. Ennek is komoly súlya lesz, mivel a helyi politikát ők alakítják, de már egy új rendszer alapján. Valószínűsíthető, hogy a nemzetiségi önkormányzat tagjai is ekkor kerülnek megválasztásra.

A következő évben újra lehet gondolni a közös hivatalhoz való csatlakozást is, mely további lehetőségeket is jelenthet számunkra, amennyiben a jelen helyzet nem felel meg.

Mindebből következik, hogy valóban a választások éve lesz a következő esztendő.



Új alapokra kerül a Támogatási Szerződés az Országos Atomenergia Hivatal, mint támogató valamint a Nyugat-mecseki Társadalmi Információs és Területfejlesztési Önkormányzati Társulás mint támogató, és a Radioaktiv Hulladékokat Kezelő Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság mint közreműködő között.

Az önkormányzatok a támogatást fejlesztésre és működési feladatokra fordíthatják, mely szigorú elszámolás és kontrol alá esik. A szerződés kiterjed mindhárom fél részére, melyben a felekre vonatkozó kötelezettségek törvényi alapokra

épülnek. A törvények értelmezése és a szerződésbe foglalása napjaink feladata, hogy a szerződés hatályba lépése napján, mely legkésőbb 2014. február 10., aláírásra kerülhessen és mely 2014. december 31-ig szól.

A hagyományokhoz híven az idei esztendő végén is sajtótájékoztatót tartott Budapesten Dr Kereki Ferenc az RHK- Kft ügyvezető igazgatója, ahol jelen volt a településünk polgármestere is. A sajtótájékoztatón elhangzott, hogy a nagy aktivitású hulladékok végleges tárolásának lehetőségét vizsgáló program keretében a Nyugat-mecsekben tervez kutatóárokot a hulladékkezelő társaság. Az elképzelések szerint itt, a 2014- es esztendőben kutatófúrások és egy kutatóárok kialakítását szeretnék megvalósítani a szakemberek. A helyszín megfelelőségi vizsgálatában a Nyugat-mecsekben található agyagkő játszik fontos szerepet, mely kiváló vízzáró tulajdonságokkal rendelkezik. A tervek szerint 12 mély, és két sekélyfúrást végeznének el a következő kutatási fázisban, a 14 fúrás összesített hossza pedig, több mint 10 km lenne. A legmélyebb fúrások 1300- 1600 méter mélyre hatolnának le, a kőzet elemzéséhez a felszínen kiásott kutatóárok hossza pedig 1 km-t tenne ki. Ennek a programnak a végső célja, hogy a jelenlegi fázisban folyó munka eredményeként eljuthassunk a telephely kiválasztását előkészítő munkák megkezdéséig.

*Wágner Antal
polgármester*



Iskola hírei



December 21. utolsó tanítási napunk már tényleg csak az közelgő ünnepekről szólt. Délelőtt során a gyerekek osztálykeretben együtt hangolódtak a Karácsonyra, majd 11 órától a Sportcsarnokban csodálatos műsort adtak zömmel elsős és harmadikos tanulóink. A színvonalas műsor zárásaként tanulóink nagy örömmel vették át az iskola ajándékcsomagjait.



KÉMÉNYSEPRÓ-IPAR KÖZSZOLGÁLTATÁS

**Hetvehely településen a szolgáltatást az alábbi időpontokban végezzük:
2014. március 3-5. 2014. augusztus 19-21.**

**Kán településrészen a szolgáltatást az alábbi időpontokban végezzük:
2014. január 20-30. 2014. július 7-18.**



Szeifert József kéményseprő-ipari közszolgáltató

Nemzetiségi Önkormányzatokról

Településünkön működő német és roma nemzetiségi önkormányzatok eleget tettek jogszabályi kötelezettségüknek és december hónapban közmeghallgatást tartottak. Beszámoltak 2013. évi bevételeik, illetve kiadásaik alakulásáról. Az elvégzett munkáról, és a következő időszak terveiről.

Települési nemzetiségi önkormányzatok költségvetési bevételi forrásai a működési, és a feladatalapú támogatásból tevődik össze.

Működési költségvetési támogatásra jogosult a törzskönyvi nyilvántartásba bejegyzett nemzetiségi önkormányzat. A működési támogatás mértéke a legutolsó népszámláláskor megállapított, az adott nemzetiséghez tartozásra vonatkozó adat alapján kerül megállapításra.

Feladatalapú támogatás, ahogy az elnevezése is mutatja a nemzetiségi önkormányzat előző évben elvégzett feladatai alapján kerül meghatározásra, a döntések alapján megállapított pontok és az egy pontérték szorzataként. A pontozás a 428/2012.(XII.29.) Kormányrendelet mellékletében meghatározott szempontrendszer szerint történik.

A feladatalapú támogatás alapfeltétele az évi egy alkalommal megtartott közmeghallgatás, az évi négy képviselő-testületi ülés, valamint a jegyzőkönyvek határidőben és megfelelő formában (elektronikusan és papíralapon) történő felterjesztése.

Ezen feltételek teljesítése során 2013. évben április 1-től december 31-ig terjedő időszak vehető figyelembe. Hetvehely település nemzetiségi önkormányzatai ezen feltételeket teljesítették.

A Szentlőrinci Közös Önkormányzati Hivatal Hetvehelyi Kirendeltsége segítséget nyújt a település nemzetiségi önkormányzatai számára a működésük során felmerülő feladataik elvégzéséhez.



Nemzeti Választási Iroda tájékoztatója

Minden választópolgár kézhez kapta a Nemzeti Választási Iroda tájékoztatóját. Az első blokk a választópolgár személyes adatait tartalmazza. A másodikban a választópolgár a Magyarországon elismert 13 nemzetiség egyikéhez tartozónak vallhatja magát. Ezzel a nyilatkozattal a helyi nemzetiségi önkormányzatok létrejöttét segíti elő, melyek működése fontos segítség a települési önkormányzat részére. Amennyiben a „B” pontot is bejelöli, az országgyűlési képviselők választásán az egyéni jelöltre és az országos nemzetiségi önkormányzat listájára szavazhat. Ezen pont jelölésével, majd az országos nemzetiségi önkormányzat listájára leadott szavazattal a nemzetiségek jelenlétét segítheti elő az országgyűlésben. A harmadik blokkban a választójog gyakorlásához szükséges segítséget lehet kérni. A továbbiakban a választópolgár megtilthatja személyes adatai kiadását. Mindegyik blokknál lehetőség van a korábbi kérelemben foglaltak törlésére.

A mellékelt kérelem kitöltése nem kötelező, illetve csak egyes, a választó által fontosnak ítélt rész tölthető ki.

A kérelem online a www.valasztas.hu vagy a www.magyarorszag.hu oldalon nyújtható be. Levélben vagy személyesen is benyújtható a formanyomtatvány kitöltésével a Szentlőrinci Helyi Választási Irodánál, illetve annak részeként működő Hetvehelyi kirendeltségen (Hetvehely Rákóczi u. 36.).

*Kelenfiné Barics Rita
aljegyző*

NYMTIT Gyorsinfo **2013. december**

Bakonya

Lezárult a látogató központ közbeszerzési eljárásának pályázati szakasza, ha az időjárás engedi, a kivitelezési munkák még az idén elkezdődhetnek.

December 2-án kreatív délutánt szervezett az önkormányzat, a Roma Kisebbségi Önkormányzat és a Családsegítő Szolgálat a településen élő gyermekek számára.

Boda

December 6-án Mikulás napi ünnepséget rendeztek a bodai faluházban, ahol minden gyermek ajándékban részesülhetett, december 8-án pedig a szépkorúakat vendégelték meg egy ebéddel, és egyszeri, pénzbeli támogatást adtak át a megjelenteknek. Ugyanitt tartotta Advent harmadik vasárnapján, ünnepi ülésével egybekötött évzáró ebédjét a helyi Nyugdíjas Klub is.

Bükkösd

Karácsonyváró napot rendeztek a településen december 14-én. A Bükkösd Jövőjéért Alapítvány szervezésében, kézműves foglalkozás és kulturális műsor is színesítette a programot.

Cserdi

A településen már a jövő évre gondolva, befejeződött a zöldhagyma, a saláta és a fokhagyma ültetése a mintegy 3000 négyzetméternyi alapterületű fóliasátrakban.

Cserkút

December 8-án műsoros Mikulás napi ünnepséget rendeztek a település Művelődési házában, amelyen ez alkalommal is sok gyermek jelent meg szüleivel.

December 15-én a pécsi Vígságtevők nevű társulat előadásában, a Petőfi a "betyár"

című előadással, és az azt követő vendéglátással köszöntötték a település szépkorú lakóit az Idősek Napja alkalmából.

Helesfa

Befejeződött a halastó lehalászása, közel 1600 mázsa hal került a hálókba, hamarosa megkezdődik a tó feltöltése.

A START közmunkaprogram keretében megvalósuló oktatáson, jelenleg mintegy 21 fő vesz részt. Az érintettek Helesfáról, Cserdiből és Dinnyeberkiről érkeztek.

Hetvehely

Ivóvízminőség-javító program indul a településen, melynek önrészéhez az Európai Unió Önerő Alapjából több mint 12 millió forintot nyert a település, és így már a teljes – 121 millió forintos – összeg rendelkezésre áll.

December 23-án Adventi ünnepséget tartanak a Szolgáltatóházban, melynek keretében minden gyermek karácsonyi ajándékot kap az önkormányzattól, a helyi vállalkozók jóvoltából.

Kővágószőlős

Ünnepélyes megemlékezést tartottak Szent Borbála napja alkalmából a Kővágószőlősi Művelődési Házban és az Uránbányászati Múzeumban. Az eseményen részt vett Dr. Hoppál Péter, a térség országgyűlési képviselője is, akinek jelenlétében, egyházi közreműködéssel felszentelték a helyi általános iskola Bányamanó szakkörének új zászlaját is.

Kővágótöttös

A Belügyminisztériumtól érkező pályázati forrás segítségével, 16 köbméter tűzifát tud kiosztani az önkormányzat nyolc, a testület által kiválasztott rászorulóknak.

Újév

Az újesztendő rendszerint új fogadalmakkal, s a régi hagyományok ápolásával kezdődik. Gondosan ügyelünk arra, hogy házunk első vendégeként férfi lépje át a küszöböt, s arra is figyelünk, hogy a gazdagság érdekében lencsét fogyasszunk. Azt azonban talán már alig tudjuk, honnan erednek ezek a szokások, s egyes hagyományok jelentése is veszendőben van már.

Eleink úgy hitték, hogy amilyen január elseje, olyan lesz az egész esztendő is. Magyarországon rengeteg olyan babonára épülő szokás van, melyek úgy tartják, hogy újév napján nem szerencsés halat és csirkét fogyasztani, mert a hallal elúszik, a csirkével pedig a múltra kaparódik a szerencse, ám annál szerencsésebb a sertéshús evése, mert az meg kitúrja. A malac farkának meghúzása is azért jött szokásba, mert a malac előre túrja a földet, így csinál helyet a szerencsének. Egyes vidékeken szerencsepénzt volt szokás tenni a pénztárcába, máshol pedig szerencsepogácsát sütöttek, amelyben jó esetben pénz lapult. Utóbbinál fontos volt, hogy a pogácsa még az óévben elfogyjon. Az egyik legismertebb szokás az ólomöntés volt: a felmelegített anyagot hideg vízbe öntötték és megnézték, milyen alakot vett fel. A gombócfőzés főleg lányos házaknál volt szórakoztató szertartás: a gombócokat úgy főzték ki, hogy kis papírszeletekre férfineveket írtak és azokat a gombócokba rejtették. Amelyiket először dobta fel a víz, az abban olvasható férfinév lehetett a lány jövődő férjének a neve. Mint látjuk, nálunk szerencsét hozó és szerencsétlenséget okozó ételek köré csoportosul az újévi étkezés, de ez nem mindenhol ennyire jellemző.



Az év utolsó napján tilos volt levinni a szemetet, nem volt szabad teregetni, orvost hívni, se orvoshoz menni. Akinek szilveszterkor fáj a foga, arról úgy tartották, hogy valamit halogat - amit már nem szabadna tovább görgetni az új évben.

Az óévtől szinte mindenütt zajosan búcsúztak, mert a lárma, a zaj, a kolompolás űzte el az óévet. Ennek mai megfelelője a trombitálás és újabban az ilyenkor is szokásos tűzijáték. Valamilyen szinten mindenhol léteznek ugyan néphagyományok, de talán nem ennyire meghatározók.

Erdélyben azonban nem mosogattak, és nem is varrtak az újév napján. Az ottani hagyomány szerint szalmával betekert kereket gyújtottak meg és gurítottak le a domboldalról, mert úgy tartották, hogy a kerék összeköti az óesztendőt az újjal. Egyes vidékeken pedig hagymából jósoltak. Felvágta egy fokhagymát vagy vöröshagymát, amiről a hónapokat jelképező tizenkét réteget szedtek le. Ezekre sót szórtak, és reggelig állni hagyták. Amelyiken reggelre megmaradt a só száraznak,

amelyiken pedig elolvadt, az a hónap csapadékosnak ígérkezett. Más vidéken pedig szintén úgy tartották, hogy ha újév napján az első látogató férfi, szerencse éri a házat, ha nő, akkor szerencsétlenség. Azt is mondták, ahogyan befejezed és kezded az új esztendődet, olyan lesz az egész évéd. Am a malac farkát ők is mindig meghúzták.

Forrás: sulinet.hu

Rólunk szól – Hetvehely Község hírei II. évfolyam 1. szám – 2014. január	
Kiadja: Hetvehely Község Önkormányzat	Tel.: 73/578-528, Fax.: 73/578-529
7681 Hetvehely Rákóczi u. 36.	E-mail: hetvehely.hivatal@gmail.com
Felelős kiadó: Schlichter János alpolgármester	Szerkesztő: Wágner Ibolya
Megjelenik: havonta, 150 példányban	